
GAEC 2 od 15 marca

W sobotę, 15 marca wchodzi w życie rozporządzenie w sprawie norm GAEC 2 
oraz szczegółowych warunków ich stosowania. Zmiany oznaczają nowe wymogi 
na torfowiskach i obszarach podmokłych objętych normą, takich jak grunty orne i 
trwałe użytki zielone o zawartości materii organicznej wynoszącej co najmniej 
40% suchej masy gleby w warstwie o miąższości wynoszącej co najmniej 40 cm.

Podczas wypełniania wniosku o przyznanie płatności, rolnicy będą mogli 
zobaczyć szczegółowe zasięgi występowania gruntów objętych normą GAEC 2 w 
swoim gospodarstwie, w aplikacji eWniosekPlus.

ROLNIKU pamiętaj, że:

Na obszarze GAEC 2 w przypadku:
trwałych użytków zielonych gruntów ornych

nie przekształca się ich i 
nie zaoruje, z 
wyłączeniem możliwości 
wykonania zabiegu 
renowacji z 
zastosowaniem płytkiej 
uprawy gleby i podsiewu 
nie częściej niż raz na 4 
lata,
nie wydobywa się z nich 
torfu,
nie buduje się na nich i 
nie odnawia rowów i 
instalacji drenujących do 
odwadniania lub 
odprowadzania wody z 
terenu.

nie zaoruje się ich, z 
wyłączeniem 
możliwości płytkiej 
uprawy gleby do 
głębokości 15 cm,
nie wydobywa się z 
nich torfu,
nie buduje się na nich 
i nie odnawia rowów i 
instalacji drenujących 
do odwadniania lub 
odprowadzania wody 
z terenu.

 

 

 



Łączna powierzchnia obszarów wyznaczonych do objęcia normą GAEC 2 na 
terenach użytkowanych rolniczo wynosi ok. 399,9 tys. ha.

Wizualizacja obszarów GAEC 2 jest dostępna na stronie: https://gaec2.iung.pl/
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